на то, что его воины были изнурены стремительным маршем, проделанным в полном вооружении, битва возобновилась с еще большим ожесточением. Однако это была уже агония. Почти все союзное войско было перебито, спаслись лишь немногие, которых, вместе с оставшимися для охраны стоянки флота, едва хватило, чтобы укомплектовать команды 24 кораблей, поспешно отплывших на родину.

Победа, доставшаяся англо-саксам слишком дорогой ценой, оказалась для них пирровой. 14 октября 1066 года войско короля Гарольда — сына Годвина было разгромлено при Гастингсе вторгшимися в Англию нормандцами Вильгельма Незаконнорожденного. В следующем году сын и преемник последнего «конунга-викинга» Олав Тихий (1049—1093 гг., конунг Норвегии с 1067 года) перевез останки Харальда Сурового в Нидарос и торжественно захоронил в отстроенной отцом церкви святой Марии. Начавшаяся на Британских островах эпоха викингов здесь же и завершилась.

Колесо истории совершило свой полный оборот.

Глава

ДРАКОНЫ НА «ВОСТОЧНОМ ПУТИ»

Покорил даривший Скальдов ратной сталью Конунг-победитель Восточные земли Волею владыки Битвы в ней звенела Песнь мечей и конунг Сек одетых в злато

Глум, сын Гейри «Графельдадрапа» вторая половина X века.

У стория «движения викингов» в землях к востоку от Скандинавии уходит корнями в эпоху Инглингов. «Одним летом Агни конунг отправился со своим войском в Страну Финнов, высадился там и стал разорять страну. Финны собрали большое войско и вступили в бой. Их вождя звали Фрости. Бой был жестокий, и Агни конунг одержал победу. Фрости погиб, и с ним многие. Агни конунг разорял Страну Финнов и по-